



浙江大学光华法学院

ZHEJIANG UNIVERSITY GUANGHUA LAW SCHOOL

工作简报

2015年第11期（总第116期）

光华法学院党政办公室

2015年11月30日

- ◆ 学院成功举办法治与改革国际高端论坛
- ◆ 浙江大学光华法学院第二届教授委员会第三次会议顺利召开
- ◆ 学院举行“三严三实”之严以用权专题学习会
- ◆ 学院党委组织党员及教职工赴湖州参加法治共建活动
- ◆ 王泽鉴先生师生座谈会
- ◆ 胡铭副院长应邀参加第二届全球法学院院长论坛

◆ 【简讯】

学院成功举办法治与改革国际高端论坛

2015年11月13-15日，由浙江大学主办，中国法学会指导，国家“2011计划”司法文明协同创新中心、浙江大学光华法学院、浙江大学社会科学研究院共同承办的首届法治与改革国际高端论坛在杭举行，来自国内外百余位著名法学专家、知名学者云集杭州，共同探讨如何推进我国公法建设促进国家治理的现代化，围绕“国家治理现代化的范式”、“国家治理中法治的普遍性与特殊性”、“中国法治的成长情况及面临的问题”、“中国法治发展规律、法治经验的总结”几个议题展开探讨。

“法治与改革高端论坛”定位为高端性、开放性、国际性，每年举行一次。目标是充分发挥法治对全面深化改革的引领和保障作用，充分发挥全面深化改革对“法治中国”建设的推动和促进作用，为改革与法治“双轮驱动”提供更加科学有效的理论指导和学理支撑。此文需要修改，加入年鉴中的内容，内容要扩展，问裴红红要综述参考

浙江大学光华法学院第二届教授委员会第三次会议顺利召开

2015年11月13日，浙江大学光华法学院第二届教授委员会第三次会议在之江校区主楼顺利召开。教授委员会委员参加了会议，学院院务委员列席了部分议程。会议由教授委员会主席张文显教授主持。

本次会议共分为四项议程：一是听取学院工作汇报、讨论学院十三五规划；二是职称评审；三是博导评审；四是人才引进。

朱新力院长从总体概览、体制机制、学科建设、师资队伍、人才培养、国际交流、科学研究、支撑体系、发展联络等九个方面汇报了光华法学院的总体工作情况和过去一年的主要工作。同时，朱院长汇报了《浙江大学光华法学院2016-2020年“十三五”事业发展规划》制定情况。

教授委员会充分肯定了学院2015年取得的成绩，并对学院“十三五”规划、师资队伍建设、人才培养、图书服务、校友联络等进行了深入的讨论，提出了相关的建议。

教授委员会对申报博士生导师资格的候选人进行了评审，对申报教授专业技术职务的候选人进行了评审，并对引进人才进行了面试。

（党政办 供稿）

学院举行“三严三实”之严以用权专题学习会

11月24日下午，学院举行“三严三实”之严以用权专题学习会。会议由党委书记张永华主持，全体党政领导出席会议。

全体党政领导在会前作了充分的准备，如学习了《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条件》等文件，学习研究了高校反腐倡廉典型案例。学习会中，大家结合学院的整体工作和各自分管工作，针对严以用权谈体会。

大家一致认为，从高校反腐倡廉典型案例中反映出高校处处都有可能产生权力滥用的情况，如招生、学生奖励、岗位聘任、职称晋升、人员引进等工作。作为领导干部，第一，要建立正确的用权意识，党的宗旨是为人民服务，用权要符合师生的期待，为师生谋利益；第二，针对权力会出现滥用的情况，需要以制度来约束，要严以用权；第三，要有好的监督机制，要实行阳光用权，各项工作公开接受各级组织和师生的监督。同时，大家也认识到，严以用权不是不用权，我们一方面要敬畏、慎用权，但也需在民主集中的前提下大胆用权，这几方面得到科学的结合，可以较好的解决权力使用制约等问题。

结合学院的工作，大家认识到，学院在教学、科研、管理的制度建设方面能够严格遵守、执行国家和学校的各项规定，但是，在制度建设的科学性和民主性等方面还有提升的空间，因此，领导班子还需加强学习、加强制度建设。严以用权，把权力关进笼子，在法治国家建设和我们实现世界一流大学的进程中的意义重大。

（党政办供稿）

学院党委组织党员及教职工赴湖州参加法治共建活动

2015年11月27日至28日，学院党委组织党员及教职工赴湖州参加法治共建活动，包含考察太湖治理，参观湖州市法治文化建设基地沈家本纪念馆等行程。11月27日，我院教师访问了太湖旅游度假区管理委员会并与湖州市人民检察院、太湖旅游度假区管理委员会举行座谈会。湖州市人民检察院党组副书记、副检察长钟伟锋，太湖旅游度假区党委书记、管委会主任葛伟，度假区管委会党委委员、纪工委书记沈小强等与我院教师共话太湖治理。

会议期间，葛伟主任从太湖概览、前期规划、生态环境治理、基础设施建设、项目招商合作、景区管理工作六个方面详细地介绍了太湖度假区管委会过去的工作内容和成绩，并且提出了未来管委会将要努力的工作方向。其后，管委会就太湖治理存在的问题与我院教师进行了深入地分析和探讨，双方详细地研究了太湖治理水域归属地问题、太湖治理资金支持问题、太湖管委会承接国际会议能力问题、太湖治理存在的行政管理协调问题等，并且双方就未来法律上的合作认真地交换了意见。

11月28日，我院教师参观了湖州市法治文化建设基地沈家本纪念馆以及民国文化纪念馆。沈家本纪念馆内共分三个板块来介绍沈家本先生一生的功绩。第一板块为“风云时代跌宕人生”，是对沈家本生平的介绍，第二板块为“以法救国承前启后”，介绍沈家本为我国法制现代化所做的杰出贡献，第三板块为“沈家本与湖州”，以海岛教案为典型讲述沈家本虽身居要职但不忘故乡。期间，我院教师就馆内介绍的清末四大奇案之“杨乃武与小白菜案”展开讨论，结合特定历史，探析复杂案情。

随后，我院教师参观了民国文化纪念馆，通过馆内展示的大量珍贵照片、纪录片等资料，详细了解了辛亥革命、国共合作等历史事件，深入学习了历史格局的演变与发展。

湖州市为浙江大学共建合作单位，我院参与了湖州市法治共建。通过本次共建活动，双方加强了交流与合作，为进一步共建合作提供了坚实有力的理论指导与实践支撑。

王泽鉴先生师生座谈会

2015年11月17日上午9时许，王泽鉴先生与光华法学院民商法学研究所博、硕士生数位，团坐于之江主楼咖啡厅内，自由探讨民商法学术问题。

开场伊始，各位参会座谈会的同学先行自我介绍。而后，王泽鉴老师结合自己数十年研究民法的心得，向各位同学传授民法学习与研究中的体会与注意事项。王老师指出，研究所中的各位老师与博硕士生同学，同属法学研究者，内部应当形成密切交流的机制，构建学术共同体。老师对学生的指导上，应当体系化、依步骤展开，不可散乱。而博硕士生同学在民法的学习与研究过程中，则须从如下方面，倾注精力：其一，须以德文、日文或法文等第二外语，作为学术研究推进的根本前提。如无二外支撑，视野难免受限，未来之长远发展，实无有力后劲。其二，博士论文之选题，对于未来学术生涯之发展，尤为紧要。故此，博士论文题目之选定，应关注具有体系化地位及方法论意义之论题，如此，方可于求学之时，即已奠定宏观视野、体系思维和方法意识。否则，如若博士论文题目局限于一隅，甚或纠缠于政策与技术性讨论对象，则完备牢固的法学方法之训练，必然缺失。将来之学术研究，亦将受其束缚。其三，博硕士生正处于学术积淀的黄金时期，务须静心钻研，通盘、彻底阅读相关领域的全部理论文献及实务裁判，如此，方可为个人造诣之提升与国内学术水准发展，有所贡献。

继王师谆谆叮嘱之后，进入自由问答环节。各位博硕士生就自己于日常学习思考过程中所遇到的种种困惑和疑问，向王老师征询建议。王师一一作耐心回复，

不论法学思考方法之抽象问题，抑或旅游契约上精神损害赔偿之具体疑义，王师无不细致分析、全面解答。

胡铭教授应邀参加第二届全球法学院院长论坛

2015年10月25日至27日，我院副院长胡铭教授应邀参加了在西班牙马德里举行的第二届全球法学院院长论坛（2ND Global Law Deans' Forum）。此次会议由世界法学院联合会（International Association of Law School）主办，由西班牙 IE 大学法学院承办，是首届论坛在新加坡国立大学成功举办后的又一次国际法学教育的盛会。来自世界五大洲的八十多位法学院院长和大法官参加了此次盛会。会议主要讨论了法学教育的规律与特点、现代科技发展对法学教育的机遇与挑战、国际评估与法学教育的未来走向等议题。

胡铭教授在会议中介绍了浙江大学光华法学院的法学教育情况并做了主题发言（“2+2+2” Mode to Cultivate Outstanding Legal Talents）。与会期间，胡铭教授还与世界法学院联合会会长 Francis S.L. Wang 教授、世界法学院联合会秘书长美国康奈尔大学法学院副院长 Barbara Holden-Smith 教授、新加坡国立大学法学院院长 Simon Chesterman 教授、西班牙 IE 大学法学院院长 Javier de Cendra 教授等进行了亲切交流并初步讨论了国际合作等问题。

【简讯】

学院参加之江校区“11.9”消防演习暨消防安全责任书签约仪式

2015年11月27日，浙江大学之江校区在之江大操场进行了消防演习暨消防安全责任书签约仪式。此项活动为进一步守护好美丽的之江校区，增强师生员工的消防安全意识，全面提升师生员工防火技能以及应急处置能力起到了很大作用。

本次“11.9”消防演习暨消防安全责任书签订仪式由之江校区管委会、光华法学院、学校保卫处主办，钱江管理处、西湖风景名胜区九溪派出所、九溪社区、校房产处等18家单位和部门协办，学院师生300余人参加。

供稿：王卫

法硕（法学）党支部探访老教师活动

浙江大学光华法学院法硕（法学）党支部自成立以来，树立“学法治世，志存高远；服务为民，做在当前”的服务理念，秉承法律人“以天下为己任”的优良传统，贯彻落实党的十八大精神，积极响应党的号召。目前，法硕（法学）党支部有正式党员10名，预备党员4名。

在这丹桂飘香、金秋送爽之际，借光华法学院“银丝带暖心工程”探访退休教职工活动的东风，法硕（法学）党支部组织支部全体党员和入党积极分子进行党的先进性教育，通过座谈会、探访老教师等形式，开展了以“发扬孝道文化，丝带温暖人心”为主题的系列实践教育活动。

2015年10月24号，支部成员陈泉窃、陆杰炜、沈盼盼、郑蕾代表法硕（法学）党支部探望了法学院退休教师朱伟瑾同志。朱老师是浙江大学法学院的老教授，从77年恢复高考以来，一直在浙江大学法学院任教，见证浙大法学院的变迁，培育了众多极为优秀的法律人才，她的学生在全国各地为中国的法治建设奉献出力。朱老师见到大家非常开心，像奶奶一样与支部成员们围绕着畅谈，向成员们述说法学院的变迁史、几十年教学经历的回忆以及与学生间浓厚的师生情义，在言谈中无时无刻透露出对年轻学生的关切与教诲。

文/陈泉窃

赵骏教授应邀参加 2015 年中国国际经济法学会年会暨学术研讨会和第六届 WTO 法专题研讨会

2015年10月23日，第六届WTO法专题研讨会在云南昆明举行，本次会议由中国国际经济法学会副会长张玉卿教授主持，我院赵骏教授应邀参加了这次研讨会。本次研讨会共分为四个专题，分别为WTO 20周年回顾，WTO贸易救济争端解决的新进展，WTO法律问题的新发展，WTO成员关于我国《加入议定书》第15条的实践。赵骏教授在上午进行的研讨中担任引导嘉宾，对专家的发言进行了深入的点评。

2015年10月24日上午，2015年中国国际经济法学会年会暨学术研讨会在昆明连云宾馆隆重开幕。本次会议由中国国际经济法学会主办，云南大学法学院承办。本次會議的主题为“‘一带一路’战略背景下中国国际经济法的新发展”。来自中国内地、港澳等地区的190余位专家、学者齐聚一堂，在两天的会议时间里，围绕国际经济法的诸多理论与实务问题展开深入细致的讨论与交流。

我院赵骏教授应邀出席了会议，并于10月24日下午在“国际投资法”专题讨论中担任评议人，就各位学者的报告做了精彩点评。

供稿人：张丹丹

邹克渊教授应邀参加首届“南京论坛”

2015年10月19日至21日，我院国家“千人计划”专家、浙江大学海洋法律与治理研究中心常务副主任邹克渊教授应邀参加了在南京举行的首届“南京论坛”。此次论坛由南京大学与韩国高等教育财团联合主办，以“立足亚太，聚焦

热点，推进合作”为宗旨，旨在通过国际年会形式，为亚太经济的合作与发展、安全秩序的建立与完善提供决策支持。该论坛汇集了 150 余位来自 18 个国家的中外政要、中外著名大学校长、国内外知名学者、商界精英，通过主题演讲、研讨会、圆桌会议等形式，就涉及亚太发展的政治、经济、文化和安全等重要议题发表见解，开展对话，谋求共识。

邹克渊教授在会议中就“南海航行安全：为何持续升温？”的主题做了精彩的报告，其发言引起了与会者的广泛兴趣和热烈反响。会后，邹教授接受了三沙卫视的采访，就南海问题的现状、三沙市的未来建设及三沙市在国家“一带一路”建设中的地位和作用等问题阐述自己的见解。

供稿人：王佳艺

2015 年第二期入党积极分子培训班光华法学院教学班实践教学实践活动

10 月 31 日上午，2015 年第二期入党积极分子培训班光华法学院教学班全体成员前往梅家坞周恩来总理纪念馆进行参观学习，并举行以“法治强国的中国之路”为主题的第一次小班讨论。

通过此次参观及讨论活动，入党积极分子们感受到了新农村建设取得的显著成绩，对“法治”的内涵和中国的法治之路也有了更为深入的认识和理解。此次活动也更坚定了入党积极分子们加入中国共产党的决心，坚持中国共产党的领导，紧紧围绕以习近平总书记为领导的党中央周围，为中国的法治事业贡献自己力量。

文/戴芳

胡铭教授荣获第四届中青年刑事诉讼法学优秀科研成果一等奖

为了奖励刑事诉讼法学领域优秀科研成果，促进中青年刑事诉讼法学科研究队伍研究水平不断提高，进一步推动我国刑事法学科研究活动繁荣发展，中国刑事法学会在全国范围内举办了第四届中青年刑事法学科优秀科研成果评奖活动。评审委员对正式参评成果进行了分组评议、推荐以及大会匿名投票。经过认真审阅，评审委员会评出了著作类、论文类一、二、三等。我院胡铭教授的成果《鉴定人出庭与专家辅助人角色定位之实证研究》（《法学研究》2014 年第 4 期）荣获一等奖。

2015 年 11 月 7 日，在重庆召开的中国刑事法学会研究会年会开幕式中，中国法学会会长王乐泉、浙江大学文科资深教授中国法学会副会长张文显、最高人民法院副院长李少平、最高人民检察院副检察长孙谦等领导和专家为获奖同志颁发了荣誉证书。

第六届法律服务月开幕式暨浙江大学 VS 武汉大学辩论交流赛

2015年11月7日，作为浙江大学第六届法律服务月的开场活动，首届浙大 VS 武大友谊辩论赛于浙江大学紫金港校区举行。如火如荼的辩论“人类是否需要时光机”让深秋的紫金港变得热闹非凡。

浙江大学与武汉大学作为国内两所顶尖的大学，在当前高校交流日益频繁、丰富的大背景下，本着友好交流的目的与理念，开拓出辩论领域的校际交流。这不仅为两所大学提供了一个了解对方辩论理念的平台，同时也给了一个深入了解对方所在大学 and 所在城市情况的机会。一场精彩纷呈的辩论交流赛已落下帷幕，为两校更为长久的友谊打下坚实的基础，相信第六届法律服务月也会同样成功举办。

(文/竹丹丹)

食堂沟通交流座谈会

2015年11月11日晚上，之江食堂联合之江权服中心在小食堂召开了2015年之江食堂座谈会，与会人员有食堂方的潘廷军经理等工作人员，学生方面有食堂副理、本硕博各班学生代表。大家就日常关心的食堂问题和食堂工作人员进行了深切的交流。

点心、水果、话语寒暄，窗外虽寒风裹挟，屋里自是一派温馨自在。

美国加州大学戴维斯分校 Charlie Lemcke 教授来访我院

2015年11月12日，美国加州大学戴维斯分校 Charlie Lemcke 教授来访我院。此次来访，是继去年来访之后第二次访问，也是促成两院合作的又一次重要之旅。LLM&SJD 中心秘书胡明珠老师，外事科卢君燕老师参加了此次会谈。

卢君燕老师首先传达了朱新力院长及胡铭副院长对 Charlie Lemcke 教授到来的欢迎，同时表达了继续促成两院间合作的愿望。随后，双方就当前两院间可能的合作领域，包括 LLM 和 SJD 项目，学生交流及教职工交流等进行了商谈讨论，为双方后续合作协议的达成奠定了基础。

此外，Charlie Lemcke 教授还与我院学生进行了交流座谈。同学们对加州大学戴维斯分校的学生交流项目颇感兴趣，与教授进行了深入交流。Charlie Lemcke 教授表示后续会向校方反馈此次访问成果，促使两院间实质性的合作协议的及时达成。

许建宇副教授赴沪参加全国首届社会法博士生论坛暨“法治社会建设与社会法”高端论坛

2015年11月14日至11月15日，全国首届社会法博士生论坛暨“法治社会建设与社会法”高端论坛在上海财经大学顺利举行。北京大学、中国人民大学、清华大学、吉林大学等我国社会法学界的一批知名学者，以及来自全国各高校的部分博士生，出席了这两个论坛。

我院许建宇副教授受邀出席了本次会议。在第一天的博士生论坛中，许建宇副教授担任评议人，对4位博士生的论文作了深入点评，并参与了论文评奖。我院法理学博士生兰婷婷在博士生论坛上作了《就业聘用中性别歧视与合理差别对待的法理学分析》的论文主题报告，并获颁优秀论文奖。

供稿：项威

陈信勇教授参加慈善法草案立法专家咨询会

2015年11月12日上午，《慈善法（草案）》专家研讨会暨中国法学会2015年第31期立法专家咨询会在中国法学会召开。研讨会由中国法学会党组成员、副会长、学术委员会主任张文显主持。学院陈信勇教授参加会议。

与会专家就慈善法的调整范围、慈善组织的登记管理制度、内部治理与信息公开制度、完善第三方机构对慈善组织的评估、慈善组织的财产来源与安全、框架结构和文字表述、慈善法与公益事业捐赠法的关系等方面提出了草案修改和完善的意见和建议。

美国凯斯西储大学 Michael Scharf 教授一行来访我院

2015年11月17日，美国凯斯西储大学法学院院长 Michael Scharf 教授以及东亚法学研究主任 Timothy Webster 博士来访我院，主要商谈学生交流事宜及合作协议的签订。我院朱新力院长，胡铭副院长，教育教学中心吴竹群主任，国际法研究所赵骏老师，科研外事科卢君燕老师参加了此次会谈。

朱新力院长首先对 Michael Scharf 教授一行的到来表示欢迎，同时双方回顾了去年来访商谈的成果。朱院长表示两院长久以来的合作非常顺利，自2012年签订《浙江大学光华法学院与美国凯斯西储大学法学院合作协议》起，两院间的学生交流更加频繁。

为进一步推进两院间在更多领域的合作交流，此次访问双方还就涉及学位获得项目的合作展开了商谈并签订了《浙江大学光华法学院与凯斯西储大学法学院学位生项目协议》(Zhejiang University Guanghua Law School and Case Western

Reserve University School of Law Concurrent Degree Program Agreement)。此次协议的签订，为两院间更加广泛全面的合作拉开序幕。随后，Michael Scharf 院长和 Timothy Webster 博士还为我院学生带来了一场关于凯斯西储大学学生交流项目的交流座谈会，鼓励同学们更多地关注两院间的学生交流项目。

外事科卢君燕供稿

2015 年走进西湖区人民法院活动

2015 年 11 月 19 日上午，光华法学院学生会组织同学们乘车前往西湖区人民法院，旁听庭审，开展“走进公检法”系列活动。

刚走进法院，大家就被法院庄严肃穆的气氛所感染。法院的活动负责人曹法官带领同学们到达庭审现场，旁听了两场刑事案件庭审。第一场是一起入室抢劫案，经过了法官宣读被告诉讼权利、公诉人宣读起诉书、被告人提出意见、公诉人出示证据、法庭辩论等环节，第一场庭审圆满结束。同学们又接着旁听了第二起盗窃罪的庭审。经过这一个多小时的认真旁听，同学们对法律有了更进一步的了解。

接下来，曹法官带领同学们到达网络法庭参观。相关负责人为我们介绍了网络法庭的优势与发展契机——当今时代已经离不开网络这一新兴媒介，大数据审判将可能成为未来的司法发展趋势。同学们观看了网络法庭审判的一起还贷纠纷案件，都对网络法庭有着很大的兴趣。

至此西湖区人民法院与光华法学院学生会共同举办的走进法院活动圆满结束。

十八届四中全会以来，我国贯彻依法治国方略，加大执法力度，加强对法律的重视程度，“科学立法，严格执法，公正司法，全民守法”的理念正逐步深入人心。当代大学生无论是否选择法律专业，都应该树立较强的法律意识，不断补充法律知识，提高法律素养，高悬理想之帆，树立担当之志。

学院学生会供稿

高艳东副教授受邀参加

“破坏网络交易秩序行为刑事司法问题”研讨会

2015 年 11 月 4 日，我院高艳东副教授受邀参加由最高人民法院召开的“破坏网络交易秩序行为刑事司法问题”研讨会。

参加此次研讨会的还有最高人民检察院、公安部、国家互联网信息办公室、中国社科院法学研究所等的领导和专家，研讨会旨在促进我国互联网经济的健康发展，探索目前制约互联网刑事案件侦查、起诉和审判的困难与问题，总结人民

法院审理互联网刑事案件的成功经验,为我国互联网刑事司法问题解决和出台有关司法解释提供理论支撑。

我院高艳东副教授就“批量恶意注册的法律适用问题”的议题作了“批量恶意注册可以构成破坏生产经营罪”的主题报告。

本次研讨会议题与互联网时代紧密相连,针对性地提出了解决网络犯罪的法律对策,探讨了处理思路、提出处理方案,有利于未来更好地规制互联网犯罪问题,改善网络环境,促进互联网经济的良好发展。

供稿人:高倩琳

德国法兰克福大学法律与金融研究所主任一行来访我院

2015年11月24日,德国法兰克福大学法律与金融研究所执行主任 Rolf Friedewald 博士,项目与市场部主任 Shen-Dee Kobbelt 女士以及招生与市场主管陈翀翔女士来访我院,与我院进行合作商谈。我院教育教学中心主任吴竹群老师,LLM&SJD 中心秘书胡明珠老师,科研外事科卢君燕老师进行了会见,并对 Rolf Friedewald 主任一行的到访表示热烈欢迎。

在听了关于我院的基本情况介绍后,Rolf Friedewald 主任肯定了双方合作的基础并介绍了法兰克福大学及其法律与金融研究所的基本情况。随后,双方深入探讨了在共同感兴趣领域的合作,如院际学生交换,LLM&SJD 项目,暑期夏令营以及互派教师等。双方在多方面的人才培养和合作领域达成共识,为下一步深入合作的展开奠定了良好的基础。

随后,Rolf Friedewald 主任一行为我院学生举行了一场宣讲交流会。Rolf Friedewald 主任,Shen-Dee Kobbelt 女士以及陈翀翔女士对其全英的国际金融法学硕士项目进行了介绍。

法兰克福大学法律与金融研究所(ILF-Institute for Law and Finance)与欧洲中央银行、德意志联邦银行、德国商业银行、全球顶级律师事务、四大会计师事务所及国际知名企业合作,是欧洲法律及金融领域精英人才的培育摇篮。国际金融法学硕士项目为该研究所为亚洲学生量身打造的全英语全日制新项目,非常欢迎我院学生前往学习。除了学校基本情况介绍外,陈女士还就该项目的课程设置,申请条件与申请方式进行了详细说明,包括所需材料、申请日期、注意事项等,并一一回答了同学们的提问。宣讲交流会在愉快的气氛中结束。

外事科卢君燕供稿

第六届“光华-凯富案例讲习班”开幕式顺利举行

2015年11月25日晚18时30分，法律与安全信息系列活动第一季暨第六届“光华-凯富案例讲习班”开幕式以及第一次专题讲座在图书馆5号楼206报告厅举行。凯富律师事务所律师章喆蓉、凯富律师事务所律师卢玉娟、游久时代副总裁谢华伟、汇文教育董事长戴立、杭州小毛驴科技有限公司联合创始人郑义以及往届获奖学生代表自正法等人出席开幕式。

凯富律师事务所律师章喆蓉主持会议，凯富律师事务所律师卢玉娟作了题为《法律服务产品市场（法律服务产品化思维启发）》的专题讲座，游久时代副总裁谢华伟作了题为《风口下的泛娱乐》（互联网思维启发）的专题讲座，汇文教育董事长戴立作了题为《互联网+创新生态》（创新思维启发）的专题讲座，杭州小毛驴科技有限公司联合创始人郑义作了题为《创业艰辛路》（市场思维启发）的专题讲座，最后自正法同学代表往届获奖学生分享了参赛的相关经验并号召能更多的同学参与这次凯富案例讲习班。

在接下来的一个月中，凯富案例讲习班的各项活动将陆续展开，希望同学们都能踊跃参与，在实践中学习，在竞争中学习，最后预祝同学们获得佳绩！

（文/李徐林）